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Conteudo da Recuperacdo: Reacdes organicas - Isomeria
Resolucdo: todos os exercicios devem apresentar justificativas.

1- (FURG RS) Observe o esquema reacional abaixo:

HOH A
i

CH;—CH—CH, | HCl _ o

Hy/Pt
—

Sobre esses compostos, é correto afirmar que todas as reagdes sao de:

a) adicdo, sendo os produtos respectivamente: A=1-propanol; B=1-cloro-propano e C=propano.

b) substituicdo, sendo os produtos respectivamente: A=1-butanol; B=2-cloropropano e C= propano.

c) substituicdo, sendo os produtos respectivamente: A=1-hidréxi-2-propeno; B=2- cloro-1-propeno e C=propeno.
d) adicdo, sendo os produtos respectivamente: A=1,2-propanodiol; B=1,2-dicloropropano e C=propano.

e) adicdo, sendo os produtos respectivamente: A=2-propanol; B=2-cloro-propano e C=propano.

2- (UPE PE) Assinale dentre as alternativas abaixo aquela que NAO caracteriza uma reagdo de adigdo.
a) Acetileno + Brometo de Hidrogénio.

b) Butadieno 1,3 + lodo.

c) Hexano + Cloro.

d) Metilpropeno + agua.

e) Ciclobuteno + Cloreto de Hidrogénio.

3- O ciclopropano, composto usado como anestésico, e o propeno, que é usado como matéria-prima para a
producdo de polimeros, sdo isdbmeros entre si. Escreva a férmula estrutural de cada um, as suas formulas moleculares e
o tipo de isomeria de ambos.

4- A seguir temos um equilibrio ceto-endlico, isto é, equilibrio entre uma cetona e um enol, em meio aquoso.
Observe que o atomo de hidrogénio do carbono vizinho migra para o oxigénio da carbonila. Isso resulta em produzir
uma substancia que pertence a outra funcdo organica, mas a fdrmula molecular continua a mesma. Portanto, esses
compostos sdo isomeros. Mas qual é o tipo de isomeria que se estabelece entre a propanona e o prop-1-en-2-ol?
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prianona prop-l-en-2-ol
a) Isomeria de Fungdo
b) Isomeria de Cadeia
c) Isomeria de Posicdo
d) Isomeria Dindmica ou Tautomeria
e) Isomeria de Compensacdo ou Metameria

5- Qual alternativa apresenta isbmeros de posicdo comum?



a) Isocianeto de metila e etanonitrila.

b) Metoxipropano e etoxietano.
c) Butil-1-ino e but-2-ino.

d) Propanona e Prop-1-en-2-ol.
e) Metilpropano e butano.

6-A seguir, temos as férmulas planas de varios compostos:

a) H2C=C—CH2—CH3

CH;
b) H;C-CH,-C=C-Cl
|
CH; H
c¢) HsC—C=C-CH,—CH;
|
H H
d) H;C-C=C-CH;
||
CH; H
e) H;C-C=C-CHs
||
Br H
A respeito desses compostos, responda:
a) Quais deles apresentam isbmeros geométricos?

b) Faca a férmula espacial de cada composto que apresenta isomeria geométrica.

7- (Unifor — CE) A molécula de anfetamina
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Férmula estrutural da anfetamina

apresenta isomeria dptica, possuindo, portanto, um carbono com quatro diferentes substituintes. Na anfetamina, esse
atomo de carbono esta representado pelo:

a) C, b)Ce C)C7 d)Cg, E)Cg
8- (PUC-MG) O composto abaixo que se apresenta como molécula quiral é:

a) CH;COCOOH

b) CH;0CH,COOH
<) HOCH,COOH

d) CH;CHOHCOOH
e) CHOCOOH

9- Ao realizar a reacdo de adigdo do composto pent-2-eno com o acido bromidrico (Hbr) qual serd o composto formado?
a) 2-cloropentano
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b) 1-cloropentano
c) 3-cloropentano
d) 4-cloropentano
e) 5-cloropentano

10- (CESGRANRIOQ) Assinale o alcool que se desidrata mais facilmente em presenca de H2SO4 a quente:
a) 1-propanol

b) 2-metil-2-propanol

c) 2-pentanol

d) 2-metilpropanal

e) 1-butanol

11- (MED - SANTOS) Qual a férmula estrutural de um alceno que por ozondlise produz 2 metil butanal e propanona?

12- Associe nas colunas a seguir os produtos formados (coluna Il) em cada reagdo de substituicdo (coluna l):

Coluna I: Coluna ll:
I. Monobromacao do metilpropano; a) Acido benzeno-sulfonico.
Il. Mononitragdo do propano; b) Cloro-ciclo-hexano.
Ill. Monosulfonacdo do benzeno; c) 2-bromo-2-metilpropano.
IV. Monocloragdo do cicloexano; d) etilbenzeno.
V. Benzeno + cloreto de etila; e) 2-nitropropano.

13-(IF-GO) Numa reacdo de adicdo, como a que é apresentada abaixo, espera-se como produto principal:
H,C—CH=CH, + HBr — ?

a) 1-bromopropano.
b) 2-bromopropano.
c) hidrogenobromopropano.
d) 3-bromopropano.
e) 2-bromopropeno.

14- O pent-1-eno, matéria-prima de plasticos, pode ser utilizado como combustivel e apresenta reatividade com o HI.
Durante a ocorréncia dessa reacao, podemos afirmar que:

a) O hidrogénio do Hl serd adicionado ao carbono que ja esta mais hidrogenado.

b) Sera originado um haleto organico, substancia que faz parte do grupo organico do organometalicos.

c) O iodo sera adicionado ao carbono que esta mais hidrogenado.

d) O halogénio (iodo) serd adicionado ao carbono primario.



